

"Дюймовочка"

Так называется новый кукольный театр, который пригласил малышей в зал Вильнюсского Дворца художественных выставок на спектакль "Девушка-кукушка", поставленный по мотивам литовской народной сказки.

"Любите ли вы театр?" - с этим вопросом обращаться к детям не нужно. Все и так ясно. Сказка была им близка и понятна. А режиссер театра Вильма Залескайте сказала сразу: "Я люблю театр". Вильма работает учительницей начальных классов в вильнюсской средней школе N 15 и заочно учится на V курсе Литовской консерватории в Клайпеде у режиссера Пятраса Бельскиса. Идея создать свой кукольный театр не давала покоя, и вместе с художницей Лоретой Пладене ее удалось осуществить. Лорета впервые столкнулась с такой задачей - создать декорации к спектаклю, эскизы и проекты кукол, изготовить их. Пришлось изучать необходимую литературу, творчески применять знания и умения. И... красивые куклы увидели свет. Вильма написала сценарий и переложила сказку в стихотворную форму. На помощь пришла Соната Тамашаускайте, которая к текстам Вильмы сочинила музыку. Сказка обрела звучание. Все роли исполняют втроем Вильма, Соната и Эридана Сядалите. Эридана окончила музыкальное училище им. Таллат-Кялпиши и работает в детском саду.

Первыми зрителями стали дети в детских садах Вильнюса. Но для спектакля нужен постоянный зал, и понимая это, поддержку театру оказали А. Кинас, директор Вильнюсского Дворца художественных выставок, и его сотрудница Зита Стонене. Теперь по воскресеньям здесь в видеозале идут спектакли. "В планах театра, - рассказывает Лорета, - поставить сказку "Дюймовочка", которую дети очень любят. Нам, конечно, еще многого не хватает, все приобретаем на собственные средства. Но работа очень нравится, и мы рады, что первые зрители уходят довольными. Спектаклей для детей никогда не будет слишком много, а если они полюбят театр сейчас, то будут любить всегда. Пусть бесплатно приходят на спектакли дети из детских домов, места в зале хватит", - добавила Лорета.

Что ж, одним театром для детей стало больше. Надеемся, что скоро "Дюймовочку" полюбят многие маленькие жители Вильнюса.

На снимке: оживили герои сказки.

Р. СТАНКЯВИЧЕНЕ.
Фото В. ЖАРНОСЕКОВА.

